

大额发票被换成多张小额发票

饭店:多给顾客刮奖机会;消保委:属偷税漏税行为

很多消费者在饭店吃完饭后都有索要发票刮奖的习惯,近日,一名叫“麦兜兜11”的网友在苏州某论坛发帖称,她在东吴北路上的爱味辣吃完饭后索要发票时,服务员给其2张1毛的发票,称多给消费者一次刮奖机会。对此,苏州消费者权益保护委员会主任曹凌霄称,不论是否是消费者主动提出将大额发票兑换为不等值的几张小额发票,商家的行为都属逃税。

“麦兜兜11”称,近日,她在东吴北路上的爱味辣吃干锅,结账索要发票时,服务员问是要报销还是刮奖,她刚一说完刮奖,服务员马上给她开了2张1毛的发票。“麦兜兜11”为难,“要全额的只有一次刮奖机会,反之则多给你一次机会,作为公民,真不该因一

己私欲助长了这一歪风邪气,两难啊!”

遇到这种情况的不只“麦兜兜11”一人,另一名网友也称在新区某家火锅店消费后要求开具发票时,经理表示为刮奖的话可开具2张小额发票,“顺眼一瞅,2张小额发票的面额居然都只有1毛

钱,这不是明显的逃税行为吗?”

日前,记者来到东吴北路上的爱味辣饭店。一位姓王的经理表示,将大额发票换成小额发票的情况之前确有存在,“不少顾客为了刮奖会要求多开几张小额发票,最多的一次开了3张”,但王经理称,除非是客人主动要求,否则饭店不会开具小额发票。

记者就此咨询了苏州市消费者权益保护委员会主任曹凌霄。曹凌霄称,饭店的行为明显违规,不管是否是消费者主动提出开具小额发票,饭店将大额发票换为几张额度过低的发票都属于偷税漏税行为,消费者可向税务局举报。

李铮

警营风采

4年研发7个智能装备 太仓民警 成为小发明家

他是一位普通民警,踏上公安岗位才4年,可他已成功设计研发出智能化的“前线指挥系统——触角”、“嫌犯押解安全利器——金刚圈”、“空中警务系统——警鹰”、“仿生学手铐”、“警用车辆微电脑发声提醒器”等7项小发明。其中,已有一项小发明获得了国家实用新型专利证书,另一项已申报国家发明专利。他叫李树鹏,是太仓市公安局陆渡派出所的刑侦民警。

李树鹏毕业于中国人民公安大学,2007年进入陆渡派出所担任一名普通民警。他告诉记者,自己的一系列小发明,其灵感最初来自于一次处警的触动。3年前的春节前夕,陆渡某村发生了多起出租屋被盗窃案,一位70多岁的老太面对处警的李树鹏,含着泪嘶心裂肺地向其诉说:“一家人一年辛辛苦苦工作积蓄的钱,昨夜被小偷全都偷去了,叫我们怎么回家过年啊!”李树鹏的心当时被震动了,他在接着的3个月里,几乎放弃了所有的休息时间,利用在大学学到的机电知识,研发出了“出租屋安全卫士报警器”,并为辖区内的80余户出租屋安装了此报警器。相比较市面上三四百元的报警器,李树鹏研发的“出租屋安全卫士报警器”成本才60多元,不仅安装方便,而且功能到位。在市公安局的支持下,该小发明最后被苏州市列为指导性推广项目。

针对传统水下打捞、搜救工作效率低,资源浪费严重的情形,李树鹏还专门设计制作了“水下可视搜救器”,该搜救器由水下打捞部(可实现快速拆换为一爪钩、两爪钩子、磁铁等)、水下监控设备、增光设备、操作杆、电子显示设备、摄像头云台操作器、电源供给等部件组成,可以根据水深情况加装延长杆及照明设备,实现立体搜救。近日,该设计已成功获得专利。

从此,“小发明”成了李树鹏的一项业余爱好,发明的灵感不断地从工作和生活中萌发。在自己爱好的单车运动中,他想到了“空中警务系统”;在处警行动中,他想到了“警用车辆微电脑发声提醒器”;在押解犯人时,他想到了“金刚圈”。在单位,他有了制作工作室。在家里,他专门辟出了“小发明”间,电脑、电线、各种制作工具,成了他发明的好伙伴。 陈泓江 陈莹



智障儿的祝福

今天是第二十四“世界艾滋病日”,苏州市平江区培智学校在节日前一天开展了“爱与生命同在”为主题的预防艾滋病、关爱艾滋病感染者的宣传教育活动。智障孩子自己动手制作红丝带,在活动中将亲手制作的红丝带托在手中,并为艾滋病感染者送上声声祝福。

王玲玲 吴晓洁 摄

今日说法

免费停车物品丢失谁买单? 律师认为赔偿责任不在饭店

随着私家车普及,停车难问题也随之出现,很多饭店酒楼为吸引顾客,都为消费者提供免费或低收费的停车场所。如果车内物品丢失该由谁买单?免费停车是否意味着饭店和消费者存在保管合同关系?近日,市民王先生免费停车后遭遇车内物品失窃,而饭店拒绝了他的赔偿要求,于是他来到沧浪区法律援助中心进行咨询。

近日,家住市区的王先生赴约去某饭店吃饭。进入饭店前,他将私家车停放在饭店保安指定的停车位上,可等他吃完饭出来取车时,却发现后车窗已被砸碎,后座上的公文包不翼而飞。“公文包里不仅有现金5000元,还有身份证件、银行卡、合同等,弄丢了我可麻烦了。”王先生急得像热锅上的蚂蚁。待冷静下来,王先生认为停车地点是饭店指定的,并由饭店负责管理,损失应由饭店赔偿。而饭店则认为,饭店提供免费停车,是出于方便消费者的目的,和消费者并

无车辆保管合同关系,此损失是由王先生自己保管不当造成,与饭店无关,因此拒绝了王先生的赔偿要求。

值班律师指出,按照我国《合同法》规定,保管合同是实践合同,即保管合同的成立,不仅须有当事人双方对保管寄存物品达成一致的意思表示,而且还需寄存人(顾客)向保管人(饭店工作人员)移转寄存物的占有。而在王先生和饭店的纠纷中,虽然王先生是按照饭店保安的指示停的车,但是他并没有将车转移给饭店占有,饭店也没有收到他交付的车,因此饭店无法履行保管职责,与他不存在保管合同关系。由此,饭店对王先生的损失不需要承担赔偿责任。相反,如果一味要求饭店承担物损的赔偿责任,不仅违反了民法权利义务对等的原则,还可能导致饭店拒绝提供免费的停车场所,最终受损害的还是绝大多数消费者的利益。 张莉 李晓惠

市井百态

谎称老板出轨 妄图敲诈30万

谎称别人有“小三”,想敲诈30万巨款,东窗事发后在外潜逃两年,最终迫于压力选择了投案自首。11月29日,吴江市人民法院依法以敲诈勒索罪判处李某某有期徒刑二年八个月。

2009年下半年,李某某和刘某某商量搞点钱,李某某说做投资的王老板和老乡小丽走得比较近,关系比较暧昧,可以敲诈他点钱。于是,刘某某就给王老板发短信说:“我们知道你和小丽有情人

关系,给我们30万元封口费,不然我们就告诉你老婆你养了‘小三’,我们手里有你们在一起的照片。”王老板收到短信后莫名其妙,因为他和小丽只见过一次面,根本谈不上情人关系,就报了警。

接到报警后,警方很快抓获刘某某,李某某听到风声后立刻逃之夭夭。潜逃了两年后,李某某在今年9月选择了自首,最终受到了应有的惩罚。(文中小丽系化名) 陈泓江 范立

小偷超市行窃 被粘鼠板黏住

超市内惊现“硕鼠”,原来是小偷光临,误踩了粘鼠板被黏住。近日,吴江市公安局同里派出所通过群众报警现场抓获一涉嫌盗窃的违法嫌疑人。

11月22日凌晨,同里派出所接到群众报警称,其在自家超市抓获了一名盗窃犯罪嫌疑人,民警立即处警至现场。

经审查,男子黄某于今年11月至同里打工,因迷恋上网,不思工作,在将钱财花完后,便干起了

偷摸行窃的老本行。在成功攀窗入户行窃后,尝到甜头的黄某又将注意力转移到网吧旁经常光顾的超市。当晚黄某趁夜色爬上超市屋顶,经确认超市无人后,从超市后部仓库钻窗入内,并避开了超市内部监控。正在黄某暗自欣喜,欲大展手脚行窃时,却被地上放置的粘鼠板黏住,更被超市主人逮了个正着。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被刑事拘留。 梅娜 陈莹

醉酒惹祸

男子帮助醉汉 竟为顺手牵羊

醉酒男子马某在路上偶遇热心的陌生人要送其回家,本以为自己遇上了“好心人”。没料想,将其送到家后,该“热心”男子离开时还顺手牵羊拿走了他的手机和现金。目前,犯罪嫌疑人王某已被沧浪公安分局刑事拘留,案件在进一步审查中。

11月27日凌晨1时许,沧浪分局葑门派出所接110报警称,有人偷走了他的财物。接报后民警迅速找到报案人了解情况。据受害人马某夫妇回忆,当晚马某喝了点酒,带着些许醉意往小桥巷33号的住处走,在路上遇见一陌生男子。该男子见他有些醉便提出送其回家,马某以为遇到热心人了,便欣然同意。到家后,妻子谭某以为陌生男子是马某的朋友,就毫无防备地上前照顾喝醉

的马某。其间,那个“好心人”称要去买包烟便匆匆离开了,之后再也没回来,谭某当时也没有多想什么,但等马某酒醒得知其根本不认识那个男子后,顿时感到有些不妙。一摸马某的口袋,里面的手机和钱都没有了,夫妻二人随即报警。

11月28日下午,沧浪分局葑门派出所兄弟单位民警的协助下,通过盘查在茅山塘将嫌疑男子王某抓获。据王某交代,当天晚上他看到有个喝醉的人在路上走,当即便打起了他身上财物的主意。他以一个热心人的身份,佯装送马某到他家后,便趁马某夫妇不备,将马某的320元人民币及一只三星智能平板电脑偷走,并以买烟为由迅速离开。 陈莹 白琳

辱骂110接警员 醉汉撒野被拘

近日,一名男子在醉酒后多次拨打110并辱骂接警员,最终被相城警方行政拘留。

11月2日晚上,110接警员接一个报警电话时,里面竟然传来一名男子不堪入耳的辱骂声。当接警员问对方是否有什么事情时,男子更加变本加厉,污言秽语不断。随后在接下来的几分钟里,该男子多次拨打110辱骂接警员,严重影响了110的正常工作。

当警方根据电话地址找到一家超市时,发现了满嘴酒气、正对着电话骂骂咧咧的违法嫌疑人袁

某。民警对其进行劝导,但袁某置之不理。在将袁某带回派出所途中,令人没有想到的是,袁某竟然又开始辱骂民警,并朝警务人员身上吐口水。无奈之下民警只好将袁某送至相城北桥医院醒酒。原来,当天下午袁某应邀前往朋友家喝酒。酒过三巡后,喝得醉醺醺的袁某在回家途中突发奇想,决定“拿警察来点乐子”,于是拿起超市的公用电话拨打110并辱骂接警员。趁着酒劲袁某竟然在几分钟内拨打110电话达数十次。 杨环环 陈莹